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Za krásného počasí proběhlo tradiční  
Loučení s létem 
Na konci září se konala akce Loučení s létem, zasoutěžit si přišlo několik desítek dětí. I le-
tos pořadatelé předávali sladké odměny. 
 
V sobotu 25. září se uskutečnila akce Loučení s létem, 
která se odehrála v ulici Táborská, kde se také nachází 
vánoční strom. Za pozdně letní zábavou přišlo okolo 
padesáti lidí, z toho se zúčastnilo asi dvacet dětí, zbytek 
tvořil doprovod rodičů, prarodičů a starších souro-
zenců. Účastníci si vyzkoušeli soutěže jako skákání 
v pytlích na dráze, která bylo dlouhá zhruba dvacet me-
trů. Nescházely ani logické hry jako přeskládávání 
kroužků od největšího po nejmenší na třech tyčích 
nebo hasičské puzzle.  
 
Následovala naučná hra, kde jste měli určit, co je na 
obrázku křižovatky špatně a co nikoliv. Dále přišlo na 
jednoduchý slalom na koloběžce, který měřil asi pade-
sát metrů, a tentokrát se ani neměřil čas. Pro děti, které 
by se chtěly stát hasiči, nechyběla požární technika, 

stříkalo se z proudnice na dřevěné desky, které se sha-
zovaly podle barvy, kterou jste si předem zvolili. Děti 
se mohly vyřádit také na skákacím hradu, který jako 
vždy přivezla Městská policie Příbram.  
 
Po splnění soutěží organizátoři předávali odměny, ná-
vštěvníci dostali fidorku, mohli si vybrat bílou, čokolá-
dovou nebo kokosovou, reflexní pásek pro větší bez-
pečnost na silnicích a pexeso. Po celou dobu si lidé uží-
vali příjemné podzimní sluníčko. Vše připravovali zda-
bořští hasiči, Osadní výbor Zdaboř a Sdružení občanů 
a přátel Zdaboře. Po skončení her si účastníci u vánoč-
ního stromu opekli vuřty na přenosném ohništi. 
 
Text i foto: Mikoláš Břeň, účastník akce  
 

Mauliska v luftu 
Po loňské pandemické pauze se na louku Mauliska vrá-
tila už tradiční Zdabořská drakiáda. Děti a dospělí zapl-
nili louku a k nebi se vznesli pestrobarevní draci. Akce 

se konala 16. října odpoledne a děti a rodiče si vedle 
pouštění draků mohli popovídat se svými sousedy.  
Účastnilo se okolo stovky „letců“. Vzneslo se přibližně 
třicet draků, někteří vylétli až několik desítek metrů nad 
zem. Byli tu jak velcí, tak i malí draci, a to se dalo říci 
i o dětech. Všichni si užili krásný slunečný den. 

Nesmělo chybět občerstvení, takže po pouštění draků 
jsme si opekli vuřty nebo marshmallow. Děti si mohly 
vzít i nějaké dobroty, jako jsou fidorky, bonbóny, lipa 
nebo ochutnat různé nápoje. Akci pořádali zdabořští 
hasiči společně s osadním výborem a Sdružením ob-
čanů a přátel Zdaboře. 
Text i foto: František Břeň, účastník akce 
 

Proti spojce, která rozpojí Zdaboř 

OV Zdaboř a výbor Sdružení občanů a přátel Zdaboře 
(SOPZ) připravily výzvu adresovanou vedení města, 
zastupitelstvu a dalším orgánům nazvanou Vynětí tzv. 
Rožmitálské spojky z územního plánu Příbrami. V sou-
časné době jsou pod tento dokument shromažďovány 
podpisy občanů. Výzvu lze podepsat při akcích OVZ 
nebo SOPZ, případně individuálně po domluvě na  
e-mailu prunerzdabor@centrum.cz nebo telefonickém 
čísle 604 376 190. SOPZ následně svolá vlastníky po-
zemků a občany dotčené spojkou do hasičské zbrojnice 
k projednání a upřesnění společného stanoviska k této 
po obchvatu druhé zásadní dopravní stavbě, jež protne 
Zdaboř.  
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Peníze pro Zdaboř 
Osadní výbor získává od města 200 000 korun ročně. 
Prostředky jsou využity zejména na investice nebo 
opravy. V uplynulých týdnech byla renovována podlaha 
ve velké schůzovní místnosti v hasičárně, celý objekt 
hasičské zbrojnice je nově vymalován, bylo pořízeno 
13 m zátěžového běhounu pro ochranu parketové pod-
lahy, v garáži zbrojnice byly doplněny dvě zásuvky el. 

proudu 220 V a jedna zásuvka 3 x 380 V a elektřina je 
nyní zavedena také do sousední kapličky. Dále byly zří-
zeny základy, podlaha a odvodnění pro plechový sklad 

za starou zbrojnicí. Projednávány jsou dodání a posta-
vení plechového skladu a instalace elektrického pohonu 
zvonku v kapličce. Podle dalších finančních možností 
budou upřesněny další návrhy, např. oprava staré hasič-
ské zbrojnice, lavičky na místech zajímavých výhledů 
na město, úprava cesty ke Zdabořské studánce a po-
vrchu cyklostezek apod. Pokud máte zajímavé nápady 
pro Zdaboř, lze je sdělit na e-mail osadního výboru – 
ov.pribramzdabor@gmail.com. 

 

Memorandum k obchvatu platí 
Osadní výbor Zdaboř schválil Memorandum o vzá-
jemné spolupráci související s výstavbou a provozem 
Jihovýchodního obchvatu Příbrami ve znění schvále-
ném Zastupitelstvem města Příbram 13. září 2021. 
Vznik memoranda inicioval OV Zdaboř a na přípravě 
se podílely OV Žežice a OV Brod. Cílem memoranda 
je především zřízení protihlukové stěny v celé délce ob-
chvatu, který sousedí s dotčenými částmi města (Zda-
boř, Žežice, Brod, Červená a Podvršky). „Prioritním cí-
lem je zajistit, aby tuto protihlukovou stěnu vybudoval 
na své náklady investor obchvatu – Ředitelství silnic 

a dálnic ČR. Pokud by z nějakého důvodu investor ne-
projevil ochotu nebo schopnost výstavbu dané pro-
tihlukové stěny realizovat do jednoho roku po uvedení 
obchvatu do provozu a veškerá jednání o možném ná-
hradním přiměřeném termínu výstavby nepovedou ke 
konkrétnímu výsledku v podobě závazku investora 
v přiměřeném časovém úseku výstavbu protihlukových 
stěn realizovat, deklarují účastníci Memoranda, že bu-
dou společně činit veškeré kroky k tomu, aby vybudo-
vání daných protihlukových stěn provedlo město Pří-
bram na vlastní náklady,“ píše se v dokumentu. Za 
tímto účelem město vytvoří finanční fond, který bude 
dlouhodobě shromažďovat prostředky na financování 
výstavby protihlukových stěn. Signatáři memoranda se 
také shodli na tom, že by v celé délce obchvatu měla 
být provedena dostatečná výsadba ochranné zeleně 
(v úseku od osady Brod po osadu Podvršky), kdy vý-
sadba této zeleně nebude vnímána ani deklarována jako 
náhrada za výstavbu protihlukových stěn. Dalším z cílů 
je zajištění, aby po vybudování obchvatu docházelo 
k dlouhodobému a systematickému snižování dopadů 
dopravního provozu, spojeného s existenci a užíváním 
obchvatu, v okolí obchvatu, a to zejména v ulicích 
Zdabořská a Brodská (tzn. provedení příslušných 
kroků k adekvátní regulaci dopravy, omezení nejvyšší 
povolené rychlosti. provádění opatření ke zklidnění do-
pravy, omezení vjezdu nákladních vozidel a podobně). 
 

Honička ve Zdaboři 

Milínští policisté prováděli v sobotu 4. září kolem 
druhé hodiny ranní hlídkovou činnost zaměřenou na 
provoz na pozemních komunikacích. „U osady Slivice 
se rozhodli zastavit projíždějící vozidlo značky VW 
Golf, zapnuli výstražný maják a nápis Stop. Řidič však 



 

na výzvy nereagoval a začal zrychlovat, kdy jel rychlostí 
kolem 150 km/h směrem na Příbram-Zdaboř,“ sdělila 
příbramská policejní mluvčí Monika Schindlová. Ná-
sledně vjel do ulice Alisova a pak na polní cestu, kde 
zastavil, vystoupil a začal utíkat směrem do křovinatého 
porostu. „Při pronásledování byl použit po předchozí 
výzvě i varovný výstřel. Na místo krátce poté přijely 
posilové hlídky a dvaatřicetiletého muže, který se scho-
vával v křoví, zadržely. Jak se ukázalo, dotyčný není dr-
žitelem řidičského oprávnění, měl jedno promile alko-
holu v dechu a také pozitivní test na drogy,“ dodala 
mluvčí. Video najdete pod webovou zkratkou 
1url.cz/OK47I. 
 

Buďte s námi, budeme s vámi 
25. listopadu od 19.00: Valná hromada Sdružení ob-
čanů a přátel Zdaboře za účasti místostarosty Martina 
Buršíka se koná ve zdabořské hasičárně. Zazní infor-
mace o činnosti sdružení v letech 2020 a 2021 a bude 
možné diskutovat podněty občanů. 
2. prosince od 17.00: Tradiční setkání ve Zdaboři spo-
jené s rozsvícením vánočního stromu (křižovatka 

Táborské a Vodňanské). Hlasivky nalaďte na zpěv ko-
led, mysl na sousedské klábosení a chuť na vánoční 
cukroví (pokud již budete mít, přineste, chlubte se 
a sdílejte recepty). Teplé nápoje a sněhová pokrývka za-
jištěny. 
 

 

Výzva: Nemusíš, ale můžeš 
Magic Johnson, Michael Jordan, Shaquille O'Neal, 

Larry Bird, Karl Malone… Tito borci, atakováni proti-
hráči, pálili ze všech stran a vzdáleností, bavili miliony 
diváků po celém světě a pod bezednými koši udělali 

fantastickou kariéru. Situace ve Zdaboři je poněkud od-
lišná – koše tu mají dno, ke kontejneru můžete přistou-
pit, aniž byste museli obejít tři soupeře a propotit tre-
nýrky, viset na obroučce je v éře kontaktních čoček 

také už zbytečné a naplno otevřený kontejner „zívá“ do 
prostoru natolik, že dát trojku lze bez obroučků se skly, 
čoček, snad i ze zavázanýma očima. Děkujeme tedy, že 
i když nemusíte, tak do odpadových kontejnerů a košů 
ve Zdaboři „zavěšujete“ se stoprocentní jistotou a tím 

udržujete pořádek na zdabořské „palubovce“.  
 

 
 

Seniorům chybí hlavně možnost s někým si popovídat 
Helena Kalátová se za Osadní výbor Zdaboř stará o místní jubilanty, které při příležitosti 
narozenin navštěvuje a předává jim dárky. „Pokud by na tom byl někdo ze starší generace 
špatně, myslím, že by si toho okolí všimlo,“ říká k mezilidské atmosféře ve Zdaboři, kde 
žije od roku 1975. 
 
Máte za sebou dlouholetou „službu“ v ústavu 
v Obořišti. Můžeme začít touto vaší zkušeností? 
V Obořišti jsem pracovala 17 let. Učila jsem český jazyk 
a angličtinu, a pokud bylo potřeba, vypomáhala jsem 
jako vychovatelka. Jsou zde kluci od 15 do 20 let, kterým 
byla soudně určena ochranná výchova. Mají výchovné 
problémy, poruchy učení, potýkají se také se závislostmi 
– dříve spíše na alkoholu, později se k nim přidalo „či-
chání“ a další drogy. Přestože jsem už před lety ode-
šla do důchodu, zase jsem se na částečný úvazek vrátila. 
Změny na pracovních pozicích provázely ústav vždy, 
zvláště pro ženy je praxe náročná.  
 
Jste členkou místního osadního výboru, kde jste si 
vzala za své oslavy životních výročí nejstarších 
obyvatel Zdaboře. Jak k tomu došlo?  
S odchodem do důchodu jsem se cítila nevyužitá. Záro-
veň mi připadalo, že se toho ve Zdaboři moc neděje. 
Před několika lety jsem se přihlásila na výzvu města, 
když se znovu zakládal zdejší osadní výbor. Je mi blízká 
sociální sféra a měla jsem pocit, že se starší generace ve-
řejného života moc neúčastní. Přitom jsou senioři rádi, 
když si mohou s někým jen promluvit.  
 
Jubilantům chodíte blahopřát osobně? 
Navštěvuji je jménem osadního výboru, a nejsem větši-
nou jediná. Pravidelně se těchto událostí zúčastňuje 

Věra Prunerová, která v případě zájmu jubilanta dělá 
kratší článek pro zdabořskou kroniku. Také přicházejí 
zástupci zdabořských hasičů nebo Sdružení občanů 
a přátel Zdaboře. Za město bývá přítomna matrikářka 
Helena Ziopulosová, přijít blahopřát jsou ochotní i sta-
rostové – jak dřívější starosta Jindřich Vařeka, tak dnes 
Jan Konvalinka. Vše zaznamenává tisková mluvčí Eva 
Švehlová. Staří lidé to považují za důležité setkání a mají 
hezkou vzpomínku. Pro oslavence se připravují kytice 
a balíčky od města šité na míru, například když mají di-
etu nebo potřebují nějaký zdravotní doplněk. Jako dárek 
dostávají pamětní obrazové publikace Příbram v promě-
nách času, Svatá Hora v proměnách času a Hornická 
Příbram v proměnách času. Někdy upeču také bábovku, 
takzvanou ořechovku. Během návštěvy dojde i na zápis 
do pamětního listu pro městskou kroniku.  
 
Jak hledáte potenciální oslavence?  
Musíme respektovat ochranu osobních dat, proto si do-
volím vyzvat ke spolupráci čtenáře. Pokud vědí, že se 
někomu ve Zdaboři blíží 85. nebo 90. narozeniny, dejte 
nám o jubilantovi vědět. Většině z nich přáním uděláme 
radost. Inspirovali jsme i osadu Brod, kde už také hledají 
své jubilanty.  
 
A kdo je nejstarším obyvatelem Zdaboře? 
Paní Řeřichové je 97 let.  



 

Jak setkání probíhají? 
Samozřejmě se v domácnostech nezdržujeme dlouho. 
Paní Čemusovou, která nedávno slavila devadesátku, 
přivezl syn na malou oslavu přímo do zdabořské hasi-
čárny.  
 
Zůstáváte v kontaktu i jinak? 
Na Vánoce píšu přání, občas upeču bochánek nebo si 
s lidmi popovídám. To je totiž to hlavní, co jim nejvíce 
chybí. Oblíbeným tématem hovorů je třeba vaření.  
 
Potkávají se oni sami navzájem? 
Znali se jako sousedé, ale ne každému zdraví nebo třeba 
péče o vnoučata dovoluje častěji se vidět. Důvodem je 
také vymírání vrstevníků. Navíc ve Zdaboři už nemají 
kde se setkat. Dříve byly společenským místem Hli-
novky, kam se chodilo na kopanou. V hlubší minulosti 
ženy společně praly na struhách nebo pletly. Pořádaly se 
takzvané akce Z, kdy se společně pečovalo o okolí. Kon-
takt udržovali i dobrovolní hasiči, kteří zčásti patří také 
již ke starší generaci a nováčky se nedaří tolik nabírat. 
Mnoho nových, mladších tváří nepotkáváme ani na 
valné hromadě osadního výboru. Teď navíc vše ovliv-
nila doba s covidem, hodně toho vzala a starší lidé se 
stále bojí. 
 
Některé akce, které spolupořádá osadní výbor, 
jsou ale hodně navštěvované.  
To ano, na drakiádě bývá kolem stovky lidí včetně dětí. 
Každoročně probíhá setkání u vánočního stromu a na 
stejném místě pořádají hasiči soutěžní aktivity pro děti 
v rámci Loučení s létem.  
 
Jak vnímáte proměny života ve Zdaboři v čase 
a máte k nynější podobě výhrady?  
Koncem sedmdesátých let ještě neexistovalo sídliště Dr-
kolnov. Byly tu lesy, pole, louky, staré cesty. Viděl jste 
káňata a slyšel sýčky, rostlo plno jeřabin. Pak se začaly 
bourat ubytovny, stavělo se sídliště. Ani teď není úplně 
klid – prodávají se parcely a dále se staví. Ale lidé samo-
zřejmě musí někde bydlet, i když je to občas na úkor ji-
ných pozitiv. Vadí mi zvyšující se nepořádek a bezohled-
nost k přírodě a okolí. Kvalita života se také zhoršila 
kvůli intenzivnější dopravě a stavební ruch bude vzhle-
dem k plánovanému Jihovýchodnímu obchvatu Pří-
brami zřejmě pokračovat. Naopak se zlepšila obsluž-
nost, vesměs všude je plynofikace.  
 
A když nahlédnete současnost očima vámi navště-
vovaných seniorů? 

Z Příbrami se silněji než dříve dojíždí za prací, obyvatelé 
stárnou. Senioři ve Zdaboři ale mají zázemí s dostup-
ností obchodů a lékařské péče. A pokud by na tom byl 
někdo špatně, myslím, že by si toho okolí všimlo. I za 
osadní výbor a sdružení se snažíme být „všimní“, nemů-
žeme vše podchytit, ale víme o sobě. V Příbrami navíc 
funguje Senior Point, i když je spíše zaměřen na mladší, 
aktivní a samostatné důchodce.  
 
Co by se zde z vašeho pohledu mělo a reálně 
mohlo změnit?  
Chybí klidové zóny. Vznikl sice areál Drkoláč 
s pumptrackem, ale nestačí. Pandemie očividně změnila 
priority, teď zde potkáte velké množství lidí. Mladí se 
nemají kde scházet, přitom nevyužité zůstává fotbalové 
hřiště Hlinovky s placeným vstupem. Na druhou stranu 
najdete ve Zdaboři spoustu hezkých zákoutí a část lidí 
zase necítí potřebu vyjít ven ze zahrad.  
 
Máte čas i na osobní zájmy?  
Zpracovávám rodokmeny a účastním se setkávání gene-
alogů v knihovně, kde jsem rovněž navštěvovala univer-
zitu třetího věku. Chodívala jsem ráda na ryby, ale už 
neberou jako dřív – letos jen jeden amur. Jinak relaxuji 
prací na zahrádce, čtu, luštím křížovky, někdy houbařím. 
I když covid sice koníčky trochu odsunul, nezahálela 
jsem a během distanční výuky pomáhala také s vnou-
čaty.  
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Eva Švehlová (2019) 
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Helena Kalátová v roce 2019 blahopřála k pětaosmdesátinám 
Miloslavě Štanglové, která však už není mezi námi. Foto: Eva 
Švehlová 

 

 

 


